
Les solanacées hallucinogènes sont les remèdes aigus du groupe du Calcium : expressions de la perte des références sous le choc du réel, avec explosion des peurs : cherchez les désirs cachés et les bénéfices secondaires !
Belladonna et Mandragora évoluant vers Mercurius ... l'inflammation domine
Hyosciamus et Stramonium évoluant vers Opium (ba) ... les symptômes mentaux dominent, avec déni du réel (aspect schizophrénique) et automatismes mentaux (aspect paranoïde) …
Belladonna
 Ca
"Congestion aiguë fébrile"

Atropa belladonna est une grande herbe des forêts d'Europe et d'Asie, aux baies noires redoutables. Belladonna rappelle les belles italiennes qui en faisaient usage afin de dilater leurs pupilles (pour l'éclat du regard !). 
Les symptômes de l'intoxication par Belladonna sont caractéristiques de la crise toxicomaniaque d'excitation et de violence jusqu'au délire …

- sécheresse des muqueuses buccales et pharyngées (comme dans le botulisme),

- le dilatation pupillaire avec vision trouble et hyperesthésie à la lumière, 

- une céphalée battante intense, avec accélération du pouls, des vertiges et des tremblements, puis une délire violent (hallucinations), des spasmes des muscles faciaux, parfois une éruption scarlatiniforme, enfin le coma … et la mort.

 Soma :

La fièvre avec hyperesthésie sensorielle. Son indication ne sera posée qu'accompagnée d'une mydriase ++ et de sueurs chaudes : "tout le sang est à la tête"... On observe parfois avec excitation motrice (délire, convulsions), alternant avec un abattement profond (ex.: réveil effrayé en s'endormant, cherche à sortir du lit, à s'enfuir...).

Les congestions aiguës localisées (calor – rubor – dolor), avec muqueuses sèches (soif) et transpiration (sueurs chaudes). Douleurs lancinantes, battantes, apparaissant et disparaissant brusquement : remède d'angine rouge, d'éruption cutanée fébrile, de RAA, d'insolation, de congestion oculaire (glaucome aigu / exophtalmie du Basedow) ou utéro-ovarienne (chaleur +  rougeur du territoire intéressé)...

Modalités : 

Aversion pour le bruit et la société, aggravation à la lumière (Yang), à la chaleur et à l’air froid, à la pression locale, au mouvement.

Latéralité droite

Mandragora
Ca

"La perte des références"
"Mandragora off. est une petite herbe méditerranéenne dont la racine a une forme humanoïde (= Gingseng). Elle est utilisée dans l'antiquité comme somnifère (Dioscoride, chirurgien des armées de Néron, s'en sert comme anesthésique). C'est depuis toujours un remède magique, parfois mélangée à la Jusquiame ou à la Datura, pour ses propriétés analgésiques, hypnotiques et (supposées) aphrodisiaques. Toutes les solanées possèdent une série d'alcaloïdes comparables, où dominent l'atropine (+ excitante) et la scopolamine (+ sédative). Elles ont donné naissance à une vaste famille de médicaments d'hémi synthèse : des mydriatiques, des antiasthmatiques, des antispasmodiques, des anti-diarrhéiques ..." J.M. Pelt (Drogues et plantes magiques).

Problématique :
Conflit émotionnel, avec sensation que le monde est devenu "froid" (injustices et absurdités = l'univers est désert et glacé !). Les tentatives d'intégration des pulsions affectives (Foie) aux imperfections du réel (Rate) … 
Psyché :
La congestion céphalique de l’apathique irritable
Excitation avec anxiété, peurs (loquacité irraisonnable, euphorie et pleurs) et pertes de mémoire. Puis endormissement spastique (hypersensible aux bruits, au toucher), jusqu'au délire avec impulsion à se pendre !

Soma : 
Hyperesthésie puis anesthésie 

* Tête ... Céphalée avec obnubilation, iritis, vision trouble (mydriase), bourdon-nements d'oreilles, vertiges de Ménière



* Thorax ... Angor et troubles circulatoires : syndrome de Raynaud, extrémités froides ++

* Abdomen ... Nausées, vomissements, crampes abdominales, flatulences et éructations (V.B. + estomac), diarrhée ou constipation avec faux besoins.

* Appareil  locomoteur ... Arthrite (sorte de "Belladonna froide") ou sciatalgie... avec besoin de marcher ! = rhumatisme tendino-musculaire (pôle foie).
 Modalités : 
Latéralité droite
Aggravé par :
assis ou debout, au touché, la nuit (2 à 5 h), le matin, le froid
Amélioré par :
en marchant, la pression forte, en urinant, penché en arrière. 
Cybernétique : 
La congestion de Belladonna est plus active, battante, alors que l'obnubilation est moins nette.
Hyosciamus
Ca

"La bouffée délirante"
Hyosciamus niger, la Jusquiane, est une herbe du bassin méditerranéen et du moyen orient. On pense que la prêtresse de Delphes prononçait ses oracles sous l'influence de la fumée de ses graines calcinées.

Psyché :

Soupçonneux, loquace, puis désorienté et confus 
Etat d'irritation entretenu par des soupçons ++ (méfiant et jaloux), jusqu'à la paranoïa, sur fond de peurs (ex. : de la solitude, d'être touché, trahi, empoisonné, mordu...). Parle de ses occupations habituelles, veut s'y adonner, les récapitule mentalement, c'est une espèce de délire qui peut confiner au marmonnement continuel, hébétude avec confusion mentale dans la sénilité (cf. maladie d'Alzheimer). Tendance querelleuse, agressif envers les autres, très violent jusqu'à tuer ! Activité cérébrale incessante, désordonnée : alternance de délire (s'échappe, mord, aboie, montre ses organes génitaux... tendance à l'exhibitionnisme, gestes ridicules, singeries ...) et de prostration avec hallucinations : voit des gens, entend des voix, phobie de l'eau qui court (Hydrophobinum) … 
Soma :

Excitabilité neuro-musculaire avec perversion des sensations
Soubresauts musculaires et crampes des membres et des orteils. Mydriase (donc aggravé par la lumière) et fixité du regard.

Toux spasmodique épuisante, hoquet (ou asthme nocturne) avec insomnie et besoin de se dévêtir complètement (ne peut coucher que tout nu dans son lit).

Convulsions épileptiformes : crises précédées de vertiges ou de tics (Cuprum).

Cybernétique :
Echappement impulsif de beaucoup de remèdes peureux : c'est l'enfant (Calcarea carb. ou Natrum mur.) qui fait le pitre en classe. C'est l'impuissant ou l’éjaculateur précoce (Lycopodium ou Argentum nitric.) qui traite sa femme de "salope" 

N.b. Hepar sulfur veut faire du mal, plus que tuer, il aimerait plus torturer que tuer, donc moins impulsif et délirant que Hyosciamus.

Modalités : 

Aggravé par les émotions (peur, jalousie)





mais aussi : le contact, le froid, couché, le sommeil …
Stramonium

Ca

 " La crise maniaque "
Datura stramonium, solanacée, est utilisée par les sorciers mexicains et durant les rites vaudous. Sa composition est voisine de celle de la Belladonne (scopolamine et alcaloïdes).

Causalité :

Tension extrême avec fantasmes terrifiants, excitation psychomotrice d'allure violente, avec indifférence totale aux circonstances (inconscient de la présence d'autrui), pour masquer la culpabilité et/ou la peur.

Psyché :

Le mythomane insomniaque
Logorrhée intarissable (traduisant une hyperexcitation qui n'a plus de frein ?) : bavardage joyeux, fou, incohérent avec les yeux ouverts, tendance à jurer... Craint l'obscurité et la solitude (Radium brom.), a surtout des hallucinations dans le noir, mais aussi aggravé par une lumière brillante (cf. la mydriase des solanées). Hallucinations en crises : il voit des animaux, des fantômes ...  Terreurs nocturnes (Borax, Kalium brom.), mais aussi peur des tunnels, peur des chiens, hydrophobie (soif vive avec aversion pour les liquides). 
L'enfant : 

Terreurs nocturnes et somnambulisme jusqu'au délire terrifié.

"L’enfant sauvage" : très agité (ne peut rester en place), courant et circulant partout. Il détruit tout ce qu'il touche (Chamomilla), il cherche à frapper ou à mordre, jusqu’à être agressif envers lui-même ! 

Soma :

Excitabilité + insensibilité + délire loquace.

* Agitation et spasmes : tics de la face, strabisme, dysphagie spasmodique, chorée, convulsions à la vue d'objets brillants +++ .

* Insensibilité à la douleur… ce qui peut conduire à l’automutilation : il peut se cogner, se brûler, se blesser et ne manifester aucune souffrance !

* Céphalée congestive battante avec mydriase : y songer dans la fièvre avec anurie et les affections méningées (ex.: encéphalite suite de vaccin rougeole).
Modalités : 

> par la solitude (peurs), l'obscurité et les objets brillants
NB. 
Autres solanées (moins connues) dans le groupe du Calcium : 

Alkekenge (l'amour en cage) = inflammation ou incontinence urinaire

Bougmancia (solanacée péruvienne) = céphalées et tr. digestifs

Duboisia  (Duboisie, solanacée australienne) = conjonctivite chronique

Solanum lycopersicum (la Tomate) = céphalée congestive, migraine

Solanum tuberosum (la Pomme de terre) = crampes des mollets et des doigts

Solanum nigrum  (la Morelle) = méningite : céphalées, vertiges, tr. de la vue …

Solanum oleracerum  (Morelle du Brésil) = inflammation et crevasse des seins

Solanum carolinense (solanacée américaine) = épilepsie infantile






