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"Scrupuleuse et mélancolique"
Tubercule de Cyclamen europeum (primulacée), riche en saponosides et sels de Calcium, de Potassium, Magnésium, Fer et Silice.
Causalité : 

Chagrin dont il(elle) n'a pas pu parler. Se rend responsable d’un évènement dramatique qu’il croit avoir provoqué, et qui leur donne l’impression qu’il n’existe que grâce au sacrifice des autres en sa faveur.
Problématique :
La culpabilité : conscience de fautes ou d'imperfections imaginaires. Il(elle) n’arrive pas à s’accepter : pensées obsédantes (peur d’avoir mal fait, d’avoir eu des pensées coupables...)
Key-note : 

Le chagrin que l’on ne peut expliquer : croit qu'elle est seule au monde et que chacun la persécute (se tourne vers humour noir !).
Psyché de l'adulte :
Scrupulosité pathologique qui la rend morose, dépressive et parfois irritable. Profondément malheureuse, elle pleure (Natrum mur.), hantée par les remords, elle se sent coupable mais incomprise : elle se réfugie dans le silence et la solitude ( mélancolie (pôle Poumon en MTC).
Idées de persécution sur auto-dépréciation (Thuya occ.). Aussi exigeante pour elles-même que pour les autres (Sepia). 
Hyper-idéation et faiblesse de la mémoire ( entêtée et critique, changements d'humeur avec confusion d'esprit (Anacardium).
Soma :

Patiente frileuse (Yang/Qi/Xue ?)

- aux règles irrégulières : dysménorrhée avec hyperménorrhée, aménorrhée et/ou galactorrhée (mammite ?), 

- aux organes sensoriels émoussées : troubles visuels (mouches devant les yeux, diplopie, strabisme convergent, migraine ophtalmique) ou auditifs (dureté d'oreilles) et diminution de l'odorat (coryza catarrhal chronique), 

- avec dyspepsie (intolérance aux matières grasses, diarrhée aggravée par le café) et hoquets après les repas  --->  jusqu'à l'anorexie mentale ++ 

- douleurs tendino-musculaires, des trapèzes en particulier (< l'immobilité et la position assise = Causticum).

Cybernétique :
"Pulsatilla (frileuse)+ Natrum muriaticum = Cyclamen"
Modalités :
Aggravé par : 
le froid, l'air frais / les aliments gras, le café
la suppression des règles, de la lactation


Amélioré par :
le mouvement (Pulsatilla, Petroleum)
durant les règles, en pleurant (écoulement !)






PAGE  

