

" Les idées fixes "

Grand conifère (jusqu'à 15 mètres), envahissant (les branches s'enracinent pour former un bouquet d'arbres) : il s'impose ! Arbre toxique, imputrescible, imparasitable …
Causalité : 

Suite d’infection génitale chronique ou de polyvaccination. Echec des processus d'adaptation, c'est pour D. Martinez un véritable "nosode" du pôle lymphoïde.

Problématique : 
Tous les remèdes de Sycose refusent d’être clairs avec eux-même et avec les autres (nouvelle image de soi)... solution qui exige de "changer", ils choisissent l'évitement... et cristallisent leurs angoisses : "La névrose obsessionnelle est une maladie de la personnalité qui se traduit par l'émergence de phénomènes compulsifs contre lequel le sujet lutte par des rites conjuratoires devenant eux-mêmes obsédants" (Bergeret). 

Psyché :
Des « peurs » vers la névrose phobique... puis obsessionnelle
"Le fond psychique est fait d'agressivité forte, tenue en échec par toutes sortes de stratagèmes, de conduites soumises, de scrupules excessifs, de méticulosité, d'avarice avec parfois, des décharges sadiques de violence, de saleté" (Barbancey). Les peurs trouveront leur sédation (temporaire) dans une soumission aux maîtres (et à leurs dogmes). Le sentiment de culpabilité se verra apaisé par la confession/punition, mais augmentera la soumission et culpabilité futures... Scrupulosité pour des banalités, pour des petites choses.
Soma : 
Les « glaires » … par épaississement du « réseau de Jerne »
* Ecoulement purulent verdâtre : cystite ou prostatite chronique, leucorrhée persistante, herpès récurrent des parties génitales, rhinorrhée ou otorrhée fétide..
* Raideurs articulaires (modalités que Rhus tox.). Otosclérose (Graphites). 

* Troubles cénesthésiques et idées fausses : comme "d'avoir quelque chose de vivant dans le ventre" (grossesse nerveuse ?), "Comme si les membres était en bois" (Clarke), sensation d'un clou que l'on enfonce dans le frontal gauche, amélioré par la pression.

* Cellulite et déminéralisation, excroissances :

"Absence d'appétit, avec dégoût de la viande et des pommes de terre" (Burnett). 

Ongles abîmés et déformés, cheveux secs et cassants, déchaussement dentaire avec caries des collets. Cellulite luisante (transpire pour un rien), furoncles, acné du dos. Verrues, fibromes, polypes, condylomes …
Modalités :

Aggravé par le froid humide ++ et la chaleur du lit !             
périodiquement : 3 - 4 heures du matin, pendant les règles.
Latéralité gauche.







